

Múlt és jelen

Iskolánk második féléves eseményeinek részét képezi a „Múlt és jelen – Német témahét a Prohászka Gimnáziumban” című projektünk, amely a német nyelv és kultúra megismerését, a témában való újabb ismeretek szerzését, a budakeszi svábság történetének bemutatását szolgálja. Célunk az, hogy ennek a témahétnek a keretében tanulóink kicsit közelebről megismerjék a német nyelvi kultúrát, annak számos szegmensét; és a sokrétű programok által a német nyelvhez kapcsolódó kultúrtörténeti ismeretekben gazdagodjanak.

Témahetünk palettája elsősorban az algimnáziumi korosztályt szólítja meg különböző, változatos programokkal, melyek mélységükben igazodnak tanulóink életkorához, nyelvi ismereteikhez. Az 5-6. évfolyam diákjai a német irodalom költészetéből meríthetnek új ismereteket; egy kötelező és egy szabadon választott vers megtanulásával pedig az említett évfolyamoknak szervezett szavalóversenyen mérhetik össze tudásukat. A német

irodalom és kultúra megismerése és művelése mellett a Budakeszin élő német kisebbség történetét is a témahét szerves részének tekintjük, és fontosnak tartjuk, hogy gimnáziumunk tanulói is ismerjék meg és tiszteljék településük múltját és jelenét. Ennek kapcsán plakátversenyünk egyik központi részét képezi a budakeszi svábok történetével foglalkozó kutatómunka, amelynek során tanulóink kis csoportokban képes beszámolót készíthetnek arról, hogy Budakeszi német ajkú lakossága, a svábság honnan és mikor érkezett a településre, és 1946-ban a kollektív bűnösség elve miatt hozott kitelepítési rendelet értelmében hogyan, milyen körülmények között kényszerültek elhagyni otthonukat, családjukat, a hazájukként szeretett Magyarországot. A kutatómunkában tanulóink különböző produktumokat készítenek: térképeket rajzolnak, régi fotókópiákat beszkenelve egy-egy családtörténetet mutatnak be, illetve tudósíthatnak a betelepítés és a kitelepítés okairól, körülményeiről. A kutatómunka folyamatát szaktanáraink és a programban részt vevő osztályok (7. és 8. évfolyam) osztályfőnökei koordinálják. A témához kapcsolódóan *Pelyachné*

Tájékozódik a SZIA



tanévben a Budakeszi Széchenyi István Általános Iskolán belül órarendi keretben, felmenő rendszerben két osztályban, ami 60 gyereket érint heti rendszerességgel. Ezt az innovációs folyamatot *Bezeczky Erzsébet* tanítónő indította el. Budakeszi különleges természeti adottságokkal rendelkezik a testi-lelki szellemi egészség megőrzéséhez szükséges

természetes feltételekkel, sok erdővel, jó levegővel. Az erdőben eltöltött idő felbecsülhetetlen pedagógiai értéket képvisel a gyerekek számára. Célunk a természet megszerettetése, a túrázás megismertetése, gyakorlati ismeret szerzése és még számtalan előnyt jelent a munka során. A remek helyszín adott, vannak elhivatott pedagógusok és rengeteg érdeklődő gyerek. Ennek a munkának az eredményét szeretnénk számukra mind hozzáférhetőbbé tenni.

Bezeczky Erzsébet tanítónő

Még a járvány sem szabhat határt labdarajongó diákjainknak

Teqball asztalok a SZIÁ-ban

Segítve a járvány okozta sportolási lehetőségek ritkulását, teqball asztalokkal és hozzá tartozó eszközcsomagok beszerzésével támogatjuk fejlődésben lévő tanítványainkat.

Mi is az a teqball?

Ez a **speciális asztal** több fajta sportolási lehetőséget is kínál, többek között: **labdarúgás,**

kézilabda, röp-

asztalitenisz. A teqball egy futballalapú új sport, amely mind a profi, mind az amatőr

sportkedvelők számára kiválóan alkalmas a technikai tudásuk, koncentrációs készségük és állóképességük fejlesztésére, ahol **a játékosok között nincs fizikai kontaktus.**

Köszönjük a *Teqball Kft.* és az *Érdi Tankerületi Központ* felajánlását.



A történet 30 évre nyúlik vissza. Ekkor jelent meg a TIPO TKE tájfutó szakedzőjének, *Horváth Magda* testnevelőnek köszönhetően Budakeszin a tájfutás, aki a sportág történetének sokszoros magyar bajnoka, szenior világbajnok. Munkája révén az évek alatt több száz gyerek ismerkedhetett meg a település egyedülálló lehetőségei révén a tájfutással, tanulhatta meg a tájékozódás rejtelmeit. Ez a hagyomány éledt újra a tavalyi

Pingiczer Klára tanárnő tart a 8. A osztálynak egy rendhagyó előadást a német kultúra, a német nyelv helyi vonatkozásairól, a budakeszi svábok történetéről, kitelepítésük tragédiájáról.

Plakátversenyünk másik területe a német hagyományok, nevezetességek és szokások megismerésére fókuszál. Az 5. és 6. évfolyam diákjai 3-4 fős csapatokban nevezhetnek a versenyre, ahol az általuk választott német nyelvű országok egy-egy tartományával, kantonjával foglalkoznak; megismerkednek egy-egy régió gasztronómiájával, nyelvi sajátosságaival, népviseletével, nevezetességeivel. A gyűjtőmunkák produktumaiból egy kiállítást rendezünk gimnáziumunk Németh László-termében, amelyet az iskola közössége februárban tekinthet meg. Témahetünk fő programjaként online vetélkedőt szervezünk, melyen iskolánk diákjai mellett a Budakeszi Német Nemzetiségi Általános Iskola tanulói is részt vesznek, egy közös versenyben osztják meg egymással tudásukat és tapasztalataikat. A verseny a Sissiről és Tell Vilmosról szóló történet (könnyített olvasmányok) feldolgozására épül. Bízunk abban, hogy ez a közös program a két intézmény között a kölcsönös, jó együttműködést erősíti, szolgálja.

Témahetünkre készülve iskolánk diákjai *Török Csaba*

igazgató úrral és *Nagy Edit* tanárnővel felkeresték a település kitelepítéssel kapcsolatos emlékhelyeit, és egy koszorút helyeztek el a városháza falán lévő emléktáblánál. Nagy örömeinkre szolgált, hogy diákjaink találkozhattak *Győri Ottília* polgármester asszonnyal, aki felelősségteljes feladatai közben is tudott néhány szót váltani az érdeklődő diákokkal.

Nagy Edit pedagógiai vezető



Budakeszi legifjabb polgárai – gratulálunk!

Nagy Borisz

(született 2020. szeptember 3-án)

Telegdi Zente

(született 2020. szeptember 8-án)

Martinák-Tolnay Hanna

(született 2020. szeptember 9-én)

Ács Róza

(született 2020. szeptember 15-én)

Káldi Márton

(született 2020. szeptember 21-én)

Krizsán Alíz Viktória

(született 2020. szeptember 23-án)

Varga Lujza

(született 2020. szeptember 30-án)

Sáros Zorka

(született 2020. október 1-jén)

Szabó Franciska Liána

(született 2020. október 12-én)

Andréka Ábel

(született 2020. október 13-án)

Muray Júlia

(született 2020. október 14-én)

Muray Marcell

(született 2020. október 14-én)

Regős Botond

(született 2020. október 15-én)

Battaglia Francesca Romana

(született 2020. október 27-én)

Csizmazia Domos

(született 2020. november 3-án)

Víg Levente Péter

(született 2020. november 15-én)

Dévényi-Győrffy Ella Jolán

(született 2020. november 26-án)

Tóth Alíz

(született 2020. november 26-án)

Gáspár Gergő

(született 2020. november 28-án)

Hetey Szilárd

(született 2020. november 30-án)

Dóra Eliza

(született 2021. január 3-án)

Rákó Amira

(született 2021. január 4-én)

Török Zita

(született 2021. január 30-án)

Szatory Zoja

(született 2021. január 5-én)

Vancsik Zoltán

(született 2021. január 5-én)

Arnaboldi Milla

(született 2021. január 7-én)



Trejer Zoltán

(született 2021. január 7-én)

Pető Dominik Albert

(született 2021. január 10-én)

Doli Virág

(született 2021. január 13-án)

Pilisi András

(született 2021. január 13-án)

Varga Máté

(született 2021. január 14-én)

Kaponics Bianka Dorottya

(született 2021. január 16-án)

Gubucz-Sombor Sarolta

(született 2021. január 19-én)

Hozbor Eliza

(született 2021. január 21-én)

Bartus Attila Zétény

(született 2021. január 22-én)

Burján Kristóf

(született 2021. január 29-én)